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Zadania zamkniete

ZADANIE 1 (1 PKT)
Liczba 2007 - (0,2) 8 jest réwna
A) 5. 1021 B) 215 . 516 C) 2. 1022 D) 216 . 515

ZADANIE 2 (1 PKT)
Cena telewizora po 3 podwyzkach o 25% i dwé6ch obnizkach o 20% wzrosta o 1200 zt. Nowa

cena telewizora jest réwna
A) 4800 z1 B) 5760 z1 C) 6000 zt D) 4500 zt

ZADANIE 3 (1 PKT)
Niech log; 12 = c. Wtedy log, 588 jest réwny
A)c—1 B) c C)c+1 D)c+2

ZADANIE 4 (1 PKT)
Wyrazenie 48xy — 9x> — 64y?> moze by¢ przeksztalcone do postaci
A) (3x—8y)*> B) (3x—4y) (16y —6x) C)—(3x+8y)>2 D) (3x+8y)(3x — 8y)

ZADANIE 5 (1 PKT)
Réznica 0, (36) — 0, (63) jest rowna
A) —0,(3) B) —3 Q) -0, (27) D) — 4

ZADANIE 6 (1 PKT)
Na rysunku 1 jest przedstawiony wykres funkcji y = f(x).
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Rys. 1 Rys. 2

(<
y =

Funkcja przedstawiona na rysunku 2 jest okre§lona wzorem

A)y=f(1-x) Byy = f(-1-x) Cy=1+f(-x) D)y=-1+f(-x)
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ZADANIE 7 (1 PKT)

Zbior wszystkich liczb rzeczywistych spetniajacych nieréwnos¢
A) (£, +o0) B) (—oo, ) C) (&, +o0) D) (—co, 2)

— 2 > Ijest przedziatem

[67]]€V)

ZADANIE 8 (1 PKT)

Funkgja f jest okreslona wzorem f(x) = /a — \/LE dla kazdej liczby rzeczywistej x. Miejscem

zerowym tej funkgji jest liczba 8. Wtedy
A)a= -8 B)a =2v2 Ca=4 D)ya=38

ZADANIE 9 (1 PKT)

Proste o réwnaniach y = 5x —3 oraz y = mT*zx - % sa rownolegle, gdy
Aym =12 Bym=23 C)m=6 D)ym=28

ZADANIE 10 (1 PKT)

Liczby x = —V2ix=2v2sa pierwiastkami réwnania
A)x2—\2x+4=0 B)x2+v2x—4=0
Q) x2—V2x—4=0 D)x2+2x+4=0

ZADANIE 11 (1 PKT)

Na rysunku przedstawiono fragmenty dwéch wykreséw: funkgji liniowej y = f(x) i funkcji
y = g(x) = [f(x)]*. Oba wykresy przechodza przez punkty o wspétrzednych (—1,0) i (—2,
1).

-5 N\ #5 | X

Zbiorem wartosci funkcji y = f(x) + g(x) jest przedziat
A) (~},+) B) (1, +0) Q) (3, +oo) D) (1, +o0)

N =
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ZADANIE 12 (1 PKT)

Wykresem funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = —3(x —4)(x + 2) jest parabola
o wierzchotku W = (p, q). Wspotrzedne wierzchotka W spelniaja warunki
A)p>0ig>0 B)p<0ig>0 COp<0ig<0 D)p>0ig<0

ZADANIE 13 (1 PKT)
Czterowyrazowy ciag (x,12,y,27) jest geometryczny i wszystkie jego wyrazy sa dodatnie.

Stad wynika, ze
A)x =18 B)x=9 C)x=6 D)x =8

ZADANIE 14 (1 PKT)

Punkt M = (a,b) jest srodkiem odcinka o koricach A = (2,a) i B = (—6,2). Wéwczas
A)a=0D B)a=b-2 Ca=b+5 D)b=a-3

ZADANIE 15 (1 PKT)
Liczba tg 35° tg 55° — tg 60° jest rowna
A)1-v3 B) —¢ C) Y3 D) 3572

ZADANIE 16 (1 PKT)
Jezelia € (%5, ) isina = %, to

A)Cosa:% B)cosa:% C)cosa = — %—g D) cosa = —52

ZADANIE 17 (1 PKT)

Prosta k jest styczna w punkcie A do okregu o srodku O. Punkt B lezy na tym okregu i miara
kata AOB jest réwna 70°. Przez punkty O i B poprowadzono prosta, ktéra przecina prosta k
w punkcie C (zobacz rysunek).

O
B @
C ‘ k
A
Miara kata BAC jest réwna
A) 30° B) 35° C) 45° D) 15°
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ZADANIE 18 (1 PKT)

Miary katow tréjkata tworza ciag arytmetyczny o pierwszym wyrazie 10°. Réznica tego
ciagu jest rowna

A) 30° B) 40° C) 50° D) 60°

ZADANIE 19 (1 pxT)

Dany jest tréjkat prostokatny ABC o bokach |AC| = 15, |BC| = 8, |AB| = 17. Dwusieczne
katow tego tréjkata przecinaja sie w punkcie P (zobacz rysunek).

B
17
8
P
C 15 A

Odlegtos¢ x punktu P od przeciwprostokatnej AB jest réwna
A)2 B) 4 Q)3 D)3

ZADANIE 20 (1 PKT)

Punkt D jest srodkiem podstawy tréjkata réwnoramiennego ABC, w ktérym |AC| = |BC|.
Odlegtos¢ punktu D od prostej BC jest réwna 12, a dtugosc¢ odcinka CD jest réwna 20.

C
20
12 AE
A ) B
Podstawa AB tréjkata ABC ma diugosc¢
A) 15 B) 30 C)24 D) 16

ZADANIE 21 (1 PKT)
Pole powierzchni jednej ze $cian aluminiowej kostki do gry jest réowne 4 cm?. Gesto$¢ alu-

minium jest rowna ok. 2,7 g/cm®. Masa kostki jest rowna okoto
A)43,2¢g B)10,8¢g O)3¢g D)21,6g
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ZADANIE 22 (1 PKT)

Punkty A, B,C i D leza na okregu o $rodku S. Miary katéw SBC, BCD, SAD sa réwne od-
powiednio: |£SBC| = 50°, |£BCD| = 110°, |{SAD| = 40° (zobacz rysunek).

C

T

A

Wynika stad, ze miara a kata ADC jest réwna
A) 120° B) 110° C) 100° D) 115°

ZADANIE 23 (1 PKT)

Obrazem prostej o rownaniu x 4 2y — 3 = 0 w symetrii osiowej wzgledem osi Oy jest prosta
o réwnaniu
A)x+2y+3=0 B)x —2y+3=0 CO)x+2y—-3=0 D)x—-2y—3=0

ZADANIE 24 (1 PKT)

Kazda krawedz graniastostupa prawidlowego szesciokatnego ma dtugos¢ réwna 3 (zobacz
rysunek).

Pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest rowne
A)54+13,5/3 B) 54 +27/3 C) 54 +18/3 D) 54 + 543

ZADANIE 25 (1 PKT)

Punkt A = (—4,7) jest wierzchotkiem kwadratu ABCD, a punkt M = (2, —5) jest punktem
przeciecia sie przekatnych tego kwadratu. Wynika stad, ze pole kwadratu ABCD jest rowne
A) 360 B) 90 Q) 6110 D) 12v/5
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ZADANIE 26 (1 PKT)
Rysunek przedstawia ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS.

Stosunek pola powierzchni bocznej tego ostrostupa do pola jego podstawy jest réwny 4.
Zatem tangens zaznaczonego kata « = |{ABS| jest réwny

A) 2 B) 1 C)2 D) 4

ZADANIE 27 (1 PKT)

Losujemy jedna liczbe ze zbioru {1,2,3,...,22}. Niech p; oznacza prawdopodobieristwo
otrzymania liczby dajacej reszte i przy dzieleniu przez 4. Wtedy

A) po = p1 B) p2 = p3 Opi=p D) po = p2

ZADANIE 28 (1 PKT)

Ciag (a,) jes okreslony wzorem a, = nx + (n+ 1) dlan > 11 pewnej liczby rzeczywistej
x. Srednia arytmetyczna pierwszych o$miu wyrazéw tego ciagu jest réwna 19. Wtedy x jest
rowne

A)3 B) 1,5 C) 27 D)6
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ZADANIE 29 (2 PXT)
Rozwiaz nier6wnosé 9x2 + 61/3x + 4 > 6x + 2+/3.
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ZADANIE 30 (2 PXT)

Wykafz, ze dla wszystkich liczb rzeczywistych a, b i c takich, ze “zib <ci % < a, prawdziwa
jest nier6wnos¢
a-+c

2>b
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ZADANIE 31 (2 PKT)

Oblicz sume wszystkich liczb mniejszych od 10°, ktére moga by¢ zapisane w postaci 3% dla
pewnej nieujemnej liczby catkowitej a.

10
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ZADANIE 32 (2 PKT)
Punkty Ki L sa $srodkami odpowiednio podstawy ABCD ikrawedzi FG szeScianu ABCDEFGH.

Suma kwadratéw dtugosci odcinkéw HK i BL jest réwna 44. Oblicz objetos¢ tego szeScianu.
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ZADANIE 33 (2 PKT)

Tréjkat réwnoboczny ABC ma pole réwne 12+/3. Prosta réwnolegta do boku BC przecina
boki AB i AC — odpowiednio — w punktach K i L. Stosunek obwodéw tréjkatow ABC i AKL

jest rowny 3. Oblicz dtugosé boku tréjkata AKL.

12
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ZADANIE 34 (2 PKT)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczna szeScienna kostka do
gry. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze iloczyn liczb oczek
wyrzuconych w dwoéch rzutach bedzie podzielny przez 6.

13
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ZADANIE 35 (5 PKT)

Podstawa AB tréjkata rownoramiennego ABC jest zawarta w prostej o rownaniu y = —2x —
3. Wierzchotki B i C maja wspoétrzedne B = (—2,1) i C = (8,—1). Oblicz wspétrzedne
wierzchotka A i pole tréjkata ABC.

14
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